

РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
Для колхозников, крестьян и коллентивно — 25 к. в мес.
Для чл. профсоюза 30 к. в мес.
Для прочих — 50 к. в мес.

Подписка принимается Тотем. почт.-тел. отделен., агентства в всеми письменными.

МАЯ 1931 г. № 46

следующий номер выйдет 14 мая

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райсовпрофа.

СЛЕДИТЕ ЗА СУДОМ НАД „ДЕЯТЕЛЯМИ“ КУЛАЦКОГО КАЛИНИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Вчера в КАЛИНИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ выехал Народный Суд в составе: председателя суда — народного судьи тов. ЖИЛИНА, государственного обвинителя — прокурора тов. БЕЗЗУБОВА, общественного обвинителя — представителя редакции „Рабочий Леса“ тов. АРМЕЕВА и защитника тов. МАКАРОВА.

В судебном заседании будет слушаться дело бывшего состава КУЛАЦКОГО КАЛИНИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА.

Главные обвиняемые:
СОБОЛЕВ В. В. — бывш. предс. сельсовета.
Левинский В. А. — бывш. секр. с/с Кулаки: Воропанов, Трухин и др

ДАТЬ РАБОЧИХ НА ОКОРКУ

ИЗ 47 ТЫСЯЧ ОКОРЕНО ВСЕГО-НА ВСЕГО 300 КВМ. МЫ СРЫВАЕМ ПЛАН ЭКСПОРТА, Т. Е. ДЕЛАЕМ ВЕЛИЧАЙШЕЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД СТРАНОЙ, ПЕРЕД ПЯТИЛЕТКОЙ

Отправка экспортного баланса попрежнему — без движения. Еще на сегодня с берегов Сухоны не отправлено ни одного экспортного бруса.

Все упирается в окорку. Мы же указывали, что из 47 тысяч кубометров окорено всего 300 кубометров.

Директорхоз во избежание протеста баржей вынужден пойти на нарушение директив Северолеса — грузить баланс топорной окорки.

Рабочих на окорку попрежнему только 10 проц., а на погрузку и того меньше. Примерно, Калининский сельсовет вместо 200 человек дал для окорки и погрузки с берегов Сухоны всего лишь 8 чел.

В распоряжение леспромхоза

остается только две недели. В этот срок надо весь экспортный материал окорить в чистую, и в основном погрузить и отправить.

Вопрос с отправкой экспортника стоит чрезвычайно остро. Надо с такой же остротой поставить его перед каждым сельсоветом, что бы они сейчас же послали в запани и на берега Сухоны требуемую рабочую силу.

От быстроты и четкости выполнения этой задачи в данный момент зависит успешное завершение сплава.

Надо со всей силой ударить по неразворотливости, разгильдяйству и оппортунистическому благодушию, сквозящему и в сельсоветах и среди сплавного аппарата.

15 мая — крайний срок для отправки спецсортиментов

Положение с отправкой спецсортиментов с каждым днем становится все более зловещим. К 24 мая, отправленным ранее — прибавилось всего несколько шпал из Нореньги.

Между тем, для отправки осталось только четыре дня. 15 мая крайний срок. Надо что бы спецсортименты были пропущены в запани до начала мая по Сухоне.

Сплав в последний раз требует сплавного руководства и аппарата максимальной разворотливости и четкости в работе. Ценою каких угодно усилий 19.500 кубм. спецсортиментов должны быть сплочены и отправлены.

СОЦ. ДОГОВОР ТРЕХ РЕЧЕК.

Еденьга заканчивает молевой сплав 12 мая

УГРОЗА сплаву лесоматериалов по ЕДЕНЬГЕ — МИНОВАЛА.

Древесина, разнесенная в „Холуях“ окатана. Хвост экспортных материалов прошел дер. ПУСТОШЬ, Матвеевского сельсовета (35 км. от коренной запани).

В связи с посылкой сплавщиков Мосеевским и Заозерским сельсоветами недостатка в рабочей силе не чувствуется. Вода благоприятствует.

Молевой сплав по Еденьги будет закончен 12 мая.

ДЕСЯТИНА, 9 (по телефону)
Бригада сплавщиков из дер. КОЗЛОВНИ, работающая в устье Царевы объявила себя ударной и вызывает на социалистическое соревнование по разгрузке Царевы другие бригады Калининского сельсовета.

В. Кузнецов.

В ЗАПАНЯХ:

ПЕЧЕНЖИЦА.

Лесоматериалы выпущены в Сухонский кошель. Сплотка бревен для отправки за пароходами вверх — закончена.

ЦАРЕВА.

Поставлена Дедовская запань. Устанавливаются кошели к лесозаводу.

ЕДЕНЬГА.

Сухонские кошели поставлены. Начата сплотка лесоматериалов.

НОРЕНЬГА.

Устанавливаются сухонские кошели.

ПЕЛЬШМА и НИРЖЕНЬГА.

Лесоматериалы из запани выпускаются в кошели.

Смелее продвигать механизацию

ЛЕТНИЕ ЗАГОТОВКИ, МЕХАНИЗИРОВАННАЯ ВЫВОЗКА ДОЛЖНЫ ВОСПОЛНИТЬ НАШИ ПРОРЫВЫ ЗА ЗИМУ

Практика лесозаготовок при ежегодно растущей программе с очевидностью доказала необходимость немедленного перевода лесных работ на рельсы механизации.

С особенной вышуклостью эта необходимость по нашему району выявилась в текущем сезоне лесозаготовок. Почти без механизации программа зимней рубки оказалась невыполненной на 22,4 проц., а программа вывозки на 34,5 проц. Этот прорыв в значительной степени является следствием также и недостатка рабочей силы для лесозаготовок.

Совершенно понятно, что недостающие рабочие руки должны быть компенсированы машинной работой. С другой стороны и труд лесных рабочих должен быть облегчен за счет внедрения в лесозаготовки машин и различных рационализаторских усовершенствований. До сих пор с этим вопросом дело обстояло совершенно неудовлетворительно.

Прорыв на заготовках и вывозке в нашем районе нужно ликвидировать во что бы то ни стало хорошей работой в летний период. И в первую очередь все внимание должно быть сосредоточено на механизации и рационализации вывозки.

По плану Союзлеспрома на 31-й год намечается введение в работу по всему СССР:

- 1) 65 моторных плл, дающих экономию в работе на 34 проц.
- 2) 159 окорочных машин, дающих экономию в работе на 62 проц.
- 3) 543 шпалорезных станка, дающих экономию в работе на 34 проц.
- 4) 1359 км. подвесных однорельсовых дорог с экономией в работе на 80 проц.
- 5) 600 км. узкоколейных, 5000 км. конноколейных дорог и т. д.

Все эти машины и дороги должны быть пущены в работу во 2-м и 3-м кварталах этого года.

Доля из этого плана безусловно падет и на наш район, как один из лесовых в крае и испытывающий дефицит в рабочей силе.

В частности — правлением Северолеса утвержден проект постройки **однорельсовой подвесной дороги** на месте проектировавшейся Чуриловской тракторной базы. К подготовке строительства этой дороги уже приступлено (заготавливаются бревна для эстакады).

Леспромхоз сообщил Северолесу о возможности постройки четырех конноколейных дорог. Две из этих дорог, для вывозки, главным образом, оставшегося от зимы леса, будут строиться силами и средствами леспромхоза. Для выявления окончательной возможности постройки двух остальных дорог запрошены специалисты из Севлестроя. Кроме этого, леспромхозом готовится проведение опыта транспортировки леса на коротких расстояниях, в образистых местах, по канатным лесоспускам: готовится опытная организация подтачивания леса из стороны к дорогам при помощи канатов и блоков.

Все эти мероприятия в высшей степени необходимые, требуют форсированного проведения и определенного кадра инженерно-технических работников. Последних леспромхоз имеет весьма недостаточно. Поэтому необходимо добиться от крайних организаций посылки в наш район специалистов.

Общественные организации должны принять все меры, чтобы директива правительства о механизации лесозаготовок и транспорта была выполнена полностью в срок.

А. Губенский.

Не ослаблять, а усиливать борьбу за колхозы против кулака

Решения VI Всесоюзного Съезда Советов и Сталинский призыв в колхозы нашел живейший отклик в бедняцко-средняцких массах нашего района. За апрель в колхозы вступило 435 хозяйств. Организовано 14 новых колхозов. При чем рост колхозов не только не снижается или останавливается, но имеет еще определенные тенденции к повышению. За первую декаду мая вновь вступило в колхозы 382 хозяйства.

Все это говорит о несомненном повороте основной массы крестьянства — середнячества нашего района на путь социализма. Этот поворот сделан на основе твердого убеждения середняка в преимуществах и выгодах крупного коллективного хозяйства.

Задача партийных ячеек в деревне и сельсоветов состоит в том, чтобы возглавить подъем колхозной волны и продолжать большевистскую борьбу за новые колхозы, за новые сотни колхозников, за укрепление существующих колхозов, за сдельщину в них, за перевыполнение колхозами посевных планов и обязательств перед государством.

РК ВКП(б) в своем решении мобилизует парторганизацию и советскую общественность деревни на коллективизацию нашего района к концу осенней посевной кампании на 50 проц. Нет сомнения, что на основе прежних достижений в колхозном строительстве, на основе твердого проведения сталинского принципа добровольности в коллективизации, предупреждая „левые“ антисредняцкие перегибы, делая ставку на с.х. артель — как главную форму колхозного строительства в данном этапе, мы эту задачу сможем выполнить. Но для этого **нужно работать**, а не полагаться на оппортунистический самотек. Между тем, ряд сельсоветов и парт'ячеек (Заозерский, Середной, Мосеевский, Нижнепеченгский — в посл. месяц) не вели никакой борьбы за колхозы, не сумели возглавить поднимающуюся колхозную волну. Образец большевистской борьбы на колхозном фронте показывает **Вомбал**, имеющий 51 проц.

Борьбу за новые колхозы нельзя мыслить без упорной работы по укреплению в тоже время существующих и вновь организованных колхозов. Ввести сдельщину, наладить учет, составить конкретный рабочий план, провести большевистский принцип обобществления скота и инвентаря (без перегибов) — в этом **суть большевистского наступления на последний напуганный кулачеством класс — кулачество**, к ликвидации которого, на основе сплошной коллективизации, идет и наш район.

ВЫШЕ ДЕЙСТВЕННОСТЬ РАБСЕЛЬКОРОВ

СТЕНГАЗЕТЫ ЖДУТ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПОМОЩИ ПАРТ'ЯЧЕЕК

Тов. Ярославский о новых формах (ударных бригадах) рабселькорского движения

Громадное значение имеет новая форма организации рабселькоров — **ударная бригада**. Опыт эту форму рабселькорского движения целиком оправдал. Мы уже имеем прекраснейшие образцы работы ударных рабселькорских бригад. Это не значит, что мы должны совершенно вытеснить индивидуального рабкора. Ничего подобного. Мы должны считаться с тем, что все-таки индивидуальное творчество имеет громадное значение. Но мы говорим:

— Если ты хочешь, чтобы твоя работа над таким-то вопросом имела большое значение, то лучше ты ее проводи коллективно, в бригаде.

Бригаде доступна более детальная проверка, более тщательная обработка материала. Поэтому мы и рекомендуем эту форму как главную, более полезную форму. Но это не значит, что мы не ценим индивидуальной работы с рабкорами.

И тут я должен сказать о работе с рабселькорами наших литературных объединений. Я уже говорил об этом на рабселькорском совещании и хочу еще раз сейчас подчеркнуть обязательность наших литературных объединений — больше работать с рабселькорами, помогая им выработать соответствующую форму. Форма — вовсе

не такая плохая вещь. Сплошь и рядом пропадает хорошая заметка только потому, что плохо подан материал. Нужно подавать материал как следует, придавать ему соответствующую форму, а это не всем и не всегда удается. Наши литературные кружки должны больше помогать рабселькорам.

Огромные задачи, стоящие перед рабкорами, требуют от них величайшего внимания к решениям партии.

За генеральную линию партии

Партия в нашей стране — это не только передовой отряд класса; она — партия — руководит буквально всем. Если партийная линия искривляется, от этого страдает не только партия, от этого страдает весь рабочий класс. Ни один беспартийный рабочий, если он сознателен, не может отговариваться:

— Я — беспартийный, и поэтому мне нет дела, является ли такой-то Иван Иванович оппортунистом или не является.

Борьба с оппортунистами — дело не только партии: это дело всего рабочего класса.

Поэтому вопрос о **поднятии политического уровня рабселькоров**, об их политической учебе — вопрос исключительно важный.

«Тр.»

КОМСОМОЛЬЦЫ МОБИЛИЗОВАЛИСЬ НА ТРАНЗИТНЫЙ СПЛАВ И ОКОРКУ

„Головокружение от успехов“ у тов. Углова

8-го мая на общегородском собрании комсомола обсуждался вопрос об участии комсомола города на молевом сплаве.

Целью собрания было: подвести итоги работы городского комсомола на сплаве; учесть худые и хорошие стороны. С учетом ударной — бригадной работы на молевом сплаве применяя метод социалистического соревнования. Мобилизовать весь комсомол и молодежь, города на окончание молевого сплава, а главное на **окорку экспортной древесины**, на подготовку и проведение **транзитного сплава**.

Но сотрудник леспромхоза тов. **Углов**, выступая в качестве докладчика о молевом сплаве совершенно смазал недостатки прошлой работы а занялся **успокоением** городского комсомола на том, что **у нас молевой сплав в основном закончен**, что оставшиеся реки Царева и Еденьга тоже скоро сплав кончат и на этом поставил точку.

Городское собрание осудило выступление тов. Углова и вынесло решение мобилизовать весь комсомол на окончание молевого сплава а главное на **окорку экспортной древесины** и на **транзитный сплав**. Бригады, работавшие на молевом сплаве, посланы на окорку экспортника и подготовку к транзитному сплаву.

Эмбир.



На Черноморья рыбаки рыболовного колхоза им. „Нариманова“ выполнили план зимней путины на 111 проц. Сейчас они начали весеннюю путину.

На снимке: Проверка сетей колхозниками.

ТОТЕМСКИЙ КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН ИСПРАВИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ОШИБКУ В ВЕРБОВКЕ НОВЫХ ЧЛЕНОВ

Девятый съезд комсомола в своих решениях о росте своих рядов сказал, что **комсомол в ближайшее время должен стать многомиллионной организацией**.

Эта задача будет в нашем районе выполнена при условии, если под руководством РК ВЛКСМ каждая производственная, сельская и городская ячейки возьмутся в серьез за проведение работы с рабочей, батрацкой, бедняцкой и колхозной молодежью.

Цифровой материал о росте **Тотемской** районной организации комсомола говорит о том, что вся работа проводилась **самотекном**, об этом показывают следующие цифры: за три месяца январь—март 1931 года в комсомол принято 117 человек, из них: рабочих—17 чел., батраков—9 чел., бедняков—25 чел., колхозников—26 чел., середняков—32 чел., служащих—4 чел. и воспитанников детских домов—4 чел.

Ясно, что такой рост комсомольских рядов свидетельствует не только о самотеке в работе комсомольских организаций, а в первую очередь о **потере классового подхода**. Что значит, в три месяца принять в комсомол **32 середняков**, а только 17 рабочих, 9 батраков и 26 колхозников? Где же тут **классовой подход** и регулирование роста комсомола, если прием серед-

няков превышает в два раза рабочих, в три раза батраков, на 7 чел. бедняков и на 6 чел. колхозников? А где же прием кадровых рабочих и ударников лесорубов и т. д.?

Все это вместе еще говорит о том, что сельские ячейки комсомола забыли решение 3-й районной конференции о росте своих рядов, худо усвоили решения девятого съезда комсомола. А РК ВЛКСМ худо руководил этим делом. Партийные ячейки недооценивая важности руководства комсомолом, поддались самотеку.

Под руководством партийных организаций РК ВЛКСМ, сельские ячейки комсомола сейчас же должны перестроить свою работу. Еще раз нужно проработать во всех ячейках с привлечением беспартийной молодежи решения 3-й районной конференции, решения 9-го съезда комсомола и наконец решения Крайкома комсомола по отчету РК.

Только при условии широкой массовой разъяснительной работы с комсомолом, с рабочей, батрацко-бедняцкой и колхозной молодежью мы сумеем добиться большого и правильного роста комсомола, направив его на помощь партии в выполнении хозяйственно-политических задач в 3-м решающем году пятилетки.

Новоселов.

На слет юнкоров!

15 мая РК ВЛКСМ совместно с редакциями газет „Комсомолец“ и „Рабочий Леса“ проводит слет юнкоров, посвященный проведению декады печати. Все юнкоры и читатели газет „Комсомолец“ и „Рабочий Леса“ должны провести в своих организациях подготовку и обеспечить явку представителей на слет.

Начало с 6 час. вечера в клубе молодежи.

„Рабочему Леса“ Рапорт

Селькоровская бригада пахарей Красноармейской коммуны на основе ударничества и социалистического соревнования добилась высоких показателей производительности труда — 0,7 га. на трудодень за 10 часов работы.

Бригадир Мих. Ивановский.

НАМ ПИШУТ СЕЛЬКОРОВ БЕЗ ЗАДНИХ НОГ

Очень своеобразно вступило Первое Мая работники сельского СельПО.

Зав. магазином Кузнецкого д.л., как говорят „без задних ног.“ Глядя на них один день пьянствовал. Правления Трофимов.

Промфинплан срывает

Усть - Печенгскому лесхозу для выполнения своей программы надо 112 человек. А договор заключен на 44 человека. Сельсовет не берет в вербовке. Промфинплан поставил угрозу.

Кому выдали обувь

Школьный совет Концевской I ступ. неправильно распределил. Выданы валенки сыну хуторянского середняка Коробицына Дмитрия бедняцкому сыну Стулову, который зиму ходил в лаптях, ничего не

КТО ЗАДЕРЖИВАЕТ ГАЗЕТЫ

К распространению газет в деревне, в нашем районе почтовые агенты до сих пор относятся скверно.

Примерно, подписчик на газету „Рабочий Леса“ — Машарин, А. С. Ветского сельсовета больше месяца не читал газеты и не может найти виновника в задержке.

Эти случаи в нашем районе не редки.

Нам не надо осовиахимовских ячеек на бумаге

Осовиахимовская организация деревне, в настоящее время должна играть немалую роль в общественной работе. Беда в том, что до сих пор в большинстве сельских ячеек этой работе не уделяется никакого внимания.

Итоги проверки работы **Усть-Печенгской** ячейки показали, она никакой работы не выполняла на бумаге и т. д. Ясно, что тут виновато руководство ячейки, во главе которой был тов. **Трифанов** — школьный работник. Он не удосужился проводить какую-нибудь работу в течение всего времени.

Для проверки и налаживания осовиахимовской работы в сельсовете в те же главе с уполномоченным райсовета Осовиахим, была создана комиссия. Проведена была широкая массовая разъяснительная работа о коллективизации сельского хозяйства, весеннем сельхозмобилизации средств.

Но и здесь не достигли практических результатов. Колхозов одного не организовано потому, что осовиахимовская активность не могла разбить **нулацкой агитации**. В порядке мобилизации средств проведена подписка на заем, всего на 80 руб.

В ряды осовиахима вновь введено 15 чел.

Этой работой мы удовлетворены не можем. Нам нужна серьезная борьба в деревне за **рост осовиахимовских ячеек за их чистоту и работоспособность**. Кроме этого, ячейки осовиахима под руководством партийных и комсомольских организаций должны взяться за организацию масс на укрепление оборонности страны, увязывая эту работу с проведенным хозяйственно-политических мероприятий.

ЫСТРО И УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ СЕВ

ОРОШО ОРГАНИЗОВАННЫЙ СЕВ В КОЛХОЗАХ---МОЩНЫЙ РЫЧАГ ПОДЪЕМА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ И ЛИКВИДАЦИИ КУЛАЧЕСТВА, КАК КЛАССА

К концу 1931 года Тотемский район коллективизировать на 50 пр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Р К ВКП(б) от 6 мая

1. Отметить сдвиг в коллективизации в **Вожбалском, Пятовском, Калининском и Медведевском сельсоветах**, переход на сдельщину 50 колхозов. Первые итоги сева доказали преимущества коллективного труда перед единоличником: перевыполнение норм выработки (в 1930 г.— 0,2 и 0,4 га, в 1931 г.— 0,7 и 0,8 га на одного пахаря). На 5 мая район коллективизирован на 21 проц.

Наряду с этим наблюдается застой коллективизации в сельсоветах **Мосеевском, Заозерском, Середском, Матвеевском и Нелюбинском** вследствие правооппортунистического руководства и полнейшей бездеятельности парт'ячеек и сельсоветов.

2. **Коллективизировать район к концу 1931 года на 50 проц.** на основе ленинского принципа—полной добровольности под лозунгом: „За сталинский призыв“!

3. Обязать Райколхозсоюз и парт'ячейки провести сдельщину во всех колхозах. Практиковать взаимобразно супруги колхозов с единоличниками в помощь отстающим. Распространить на весь район опыт коллективизации Вожбалских колхозов и Красноармейской коммуны посылке к единоличникам **красных сватов и групп вербовщиков**. На основе соцсоревнования, колхозам с единоличниками заключать договора на выполнение хозяйственно-политических мероприятий (маслозаготовки, лучший уход, силосование, сев, уборка урожая и т. п.).

4. Обязать парт'ячейки и Райколхозсоюз вести решительную борьбу с правооппортунистическими настроениями о невозможности коллективизации в период посевных работ. Использовать последние (подъем пара, возка навоза, сенокосение, силосование и т. п.) как основные моменты способствующие коллективизации.

Особо упорную борьбу за колхозы развернуть в период выявления объектов обложения. Обязать Райзо в связи с коллективизацией обеспечить в единоличном секторе **классовые переделы сенокосных угодий и пахотной земли**.

5. Между 15 и 25 мая провести **кустовые конференции-слеты колхозников и единоличников** с повесткой дня:

- 1) Итоги коллективизации и сева;
- 2) О сдельщине;
- 3) О едином с.-х. налоге.

Ответственность за проведение возложить на секретарей парт'ячеек. В этот же срок особо провести конференции-слеты женщин.

6. Обязать Райзо и сельсоветы обеспечить засев колхозами не засеянные земли кулаками.

7. Закончить к 1 июня организацию молочных и свиноводческих товарных ферм.

8. Обязать парт'ячейки наладить постоянную работу с беднотой и батрачеством как единоличниками так и в колхозах.

Организовать бедняцко-средняцкие массы для дальнейшего решительного наступления на кулачество.

Прекратить кулацкую жеребьевку в переделе земли

В Вожбалском сельсовете творятся вопиющие безобразия в

вопросе передела земли в единоличном секторе.

В большинстве деревень, в связи с ростом коллективизации проводятся переделы. Но они проводятся с **кулацкой установкой**—по „жребьям“.

В результате этого беднота, не вошедшая в колхоз получает, как говорят кулаки: „на счастье“ по „жребью“—самую худую землю а верхушка деревни,—самую хорошую.

Сельсовет должен категорически воспрепятствовать таким кулацким переделам. **Лесной.**

Рожденная в классовой борьбе

Усть-Печеньга, 8 (по телефону) Инициативная группа в дер. **Осовой** реорганизовалась в сельско-хозяйственную артель. В артель, принявшую имя „**Первое Мая**“ вступили 22 хозяйства, из коих батраков 2, бедняков 9 и середняков 11.

Артель обобществила сельхозинвентарь и приступила к коллективной вспашке пара.

Артель организована в условиях ожесточенной классовой борьбы. **Подулачники активно противодействовали созданию колхоза.**

Прилив в артель продолжается. Вновь вступили три хозяйства.

НА 10 МАЯ КОЛХОЗАМИ ЗАСЕЯНО: ОВСА 940 ГА, ЯЧМЕНИЯ 210, ПШЕНИЦЫ 58, ГОРОХА 56, ВИКИ 274 ГА' **ЕДИНОЛИЧНЫМ СЕКТОРОМ:** ОВСА 2584 ГА, ЯЧМЕНЯ 725, ПШЕНИЦЫ 171, ГОРОХА 91.
ПЛАН СЕВА ПО РАЙОНУ ВЫПОЛНЕН НА 34,3 ПРОЦ.

ЗАКОНЧИВ СЕВ, ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПАРОВОЙ ВСПАШКИ

Сельхозартель „**Победа**“, Сондугского сельсовета успешно заканчивает весенний сев. Засеяно викой 12 га. Сейчас артель переключается на паровую вспашку. **В. Дементьев.**

Вместо 14, сев закончили в 9 дней

ПЕРВОМАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММУНЫ „НОВАЯ ЖИЗНЬ“ во время большевистского сева еще раз доказало окружающему населению, что в отделении собрались люди работать, а не быть нахлебниками, государства.

В прошлый год, все думали, что отделение распадется. Но этого не случилось. Мы со всеми работами справились. В эту весну так же некоторые думали, что отделение не справится с пашней, т. к. посевная площадь вместо 17-ти га прошлого года, увеличилась до 26,5 га.

Но это мнение бригада пахарей, состоящая из 4-х человек, своей работой разбила. По плану было намечено кончить сев к 12 мая, при условии ежедневного вспашки 0,5 га на человека.

Между тем, мы вспахали свою пашню и плюс к тому еще школьный участок 1 га. **ВСЕГО 27,5 ГА.** На эту площадь пошло рабочих 38 трудодней. Норма вспашки вместо 0,5 га, выразилось 0,73 га на человека в день. И по этому **ВМЕСТО ПОЛОЖЕННЫХ ПЛАНОМ 14 ДНЕЙ ЗАКОНЧИЛИ СЕВ В 9.** Вызывали на соцсоревнование Кожинскую с/х артель закончить сев по плану в срок и полностью.

Бригада: **ЗЫКОВ ФЕОДОР. Г. КРАСАВИН. ЧЕРВЯКОВ В. Ф. КРАСАВИН ЯКОВ.**

Дать горючее тракторам

В Вожбале по вине хозяи- ственников колхозов, за отсутствием бензина стоят без дела трактора. **Приезжий**

ЗА ПЕРВУЮ ДЕКАДУ МАЯ ОРГАНИЗОВАНО 17 НОВЫХ КОЛХОЗОВ. ВСТУПИЛО В КОЛХОЗЫ 382 ХОЗЯЙСТВА. В 53-х КОЛХОЗАХ ВВЕДЕНА СДЕЛЬЩИНА. РАБОТАЕТ 204 БРИГАДЫ.

НОВЫЕ КОЛХОЗЫ:

Во время сева организованы **НОВЫЕ КОЛХОЗЫ:** в дер. **СЕМЕНОВСКОЙ** Нелюбинского сельсовета артель из 5 хозяйств. в дер. **ПОПОВСКОЙ** Пятовского сельсовета артель из 12 хозяйств.

диг время сева в сельхозартель „**Ленинские**“, Медведевского сельсовета вступило по коллективному заявлению 18 новых хозяйств из дер. **Нижней Пельимы.**

В ответ на Сталинский призыв в колхозы, в Устьпеченском сельсовете в дер. **Мыс** организовала с.-х. артель „**Красный Пахарь**“. Вступило 12 хоз. Всего в деревне Мыс 14 хоз. остальное не коллективизировано 4 хоз.

ДЕРЕВНЯ КОРМАКИНО ЗАСЕЯЛА 3 ГА ОБОРОНЫ И ВЫЗВАЛА НА СОРЕВНОВАНИЕ ДРУГИЕ ДЕРЕВНИ СЕЛЬСОВЕТА. **Юркин.**

Повысить продукцию МТФ

ДАТЬ НЕ МЕНЕЕ 70 ПРОЦ. ТОВАРНОГО МОЛОКА

В нашем районе на 10 мая организовано 12 молочно-товарных ферм и в них поставлено 413 голов крупного рогатого скота. Следовательно решение РК ВКП(б) невыполнено. Надо было открыть 17 МТФ. Хуже всего, в МТФ поставлено всего 23 проц. скота предположенного по плану. Редакция вернется к этому вопросу в следующем номере.

Колхозники, организующие молочно-товарные фермы должны осознать и твердо запомнить, что за всестороннюю поддержку, оказываемую им пролетарским государством, они обязаны внимательнейшим образом относиться к исполнению своих обязанностей по поставке молока и молочных продуктов для рабочего класса, детей и вообще трудящегося населения СССР.

Борьба за **высокую товарность** колхозных МТФ должна вестись неослабно. Дать 70% (не меньше!) товарного молока—боевая задача каждой колхозной фермы.

Главная причина низкого процента товарности заключается в том, что колхозы не создали еще необходимых условий для повышения удоев коров.

Надо повести решительную борьбу против превращения стада МТФ

в простое потребительское стадо. Можно привести сотни примеров, когда колхозы от обобществленного молочного стада сдают государству молока 70% и выше от валового удоя.

В Московской области с.-х. артель „**Прожектор**“ (Каширский р-н) от 27 обобществленных коров за 6 месяцев из удоя 22.203 кг сдала 17.856 кг, т.-е. 80,3%. За такой же срок в данном районе артель имени Сталина от 42 коров из общего удоя 42.872 кг сдала 35.132 кг молока, т.-е. 81,9%

Эти примеры говорят за то, что при умелой постановке дела товарность молока не только можно довести до 70%, но и выше. Каждый лишний процент сдачи молока повышает доходность колхозника. За повышение товарности колхозных молочных ферм!



ГЕНЕРАЛЫ В КИТАЕ С НОВА ПЕРЕДРАЛИСЬ

В Китае вновь обострилась генеральская драка. В Кантоне противниками Чан-Кай-Ши произведен переворот. В перевороте против Чан-Кай-Ши и Гоминдановского правительства участвовали видный генерал Чен-Чи-Дан и Ван-Цзин-Вей—вождь так называемых „реорганизационистов“.

Кто-же такие „реорганизационисты“? Они пытаются играть роль „левых демократов“—защитников народных масс. На самом деле Ван-Цзин-Вей и Ху-Хан-мин известные враги великих „демократических“ побрякушек. Генеральской дракой они надеются „отвлечь массы от борьбы за советы и землю“.

Чанкайшистская кровавая клика еще наднях хвалилась, что ей удастся уничтожить советское движение к открытию Учреждений. Новая генеральско-гоминдановская драка поможет рабочим и крестьянам Китая скорее разделаться с буржуазно-помещичьей контрреволюцией и интервентами-империалистами.

„Приложим все усилия, чтобы ни одна винтовка не была направлена против СССР“

На первомайские торжества в СССР приехало много делегаций иностранных рабочих.

Делегации поделились первыми своими впечатлениями о Советском Союзе с тов. Шверником—секретарем ВЦСПС.

Представитель австрийской делегации сообщил, что они уже побывали на Электрозаводе и др. заводах и убедились, что слухи распространяемые фашистской и социал-демократической прессой, являются наглой клеветой против рабочего класса СССР. По возвращении на родину они еще теснее сомкнут ряды в борьбе с империалистами, пытающимися напасть на Советский союз.

Делегат от американских рабочих, по профессии столяр, рассказал, что жесточайшая безработица в Америке фактически охватывает около 10 млн. рабочих. В Америке, стране высокой техники, высококвалифицированные рабочие, мастера и инженеры не находят работы. Ежедневно совершаются сотни самоубийств, о которых перестали писать даже газеты. Таково настоящее лицо богатой Америки.

Здесь же мы убедились, что самой богатой страной в мире является СССР, и мы приложим все усилия, чтобы ни одна винтовка не была направлена против пролетарского государства.

25 мая--второй тираж займа „Пятилетка в 4 года“

ВЛОЖЕНИЕМ В ЗАЕМ НОВЫХ ДЕСЯТКОВ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВСТРЕТИТЬ 2-й ТИРАЖ

25 мая состоится второй тираж выигрышей займа „Пятилетка в 4 года“.

Этот чрезвычайно краткий срок, остающийся до тиража, должен быть целиком использован для максимального развертывания займовской работы.

Финансовые учреждения, профсоюзные и общественные организации, комсомолы, как никогда должны взяться за закрепление как основной, так и дополнительной подписки на заем, обеспечив своевременное вручение закрепительных талонов, и главное—усилить пропаганду займа за наличный расчет.

Этого мало. Надо во всех направлениях организовать досрочное внесение платежей по подпискам.

Основа всей займовской работы в этот период у нас в районе должна быть сосредоточена на сплаве—в запанях. Конкретной задачей на сплав стоит: ни одного сплавщика—без облигации займа.

Одновременно с работой в районах, надо организовать размещение займа в деревне и в городе, главным образом среди неорганизованного населения.

Надо сейчас же по линии профсоюзов организовать и послать на

сплав и в деревню специальные займовские бригады.

Через стенгазеты и массовую работу надо привлечь внимание к займу всех трудящихся района.

Второй тираж займа „Пятилетка в 4 года“ встретим притоком новых тысяч трудовых рублей на дело социалистического строительства.

В. Косарев.

Оппортунисты в Волочках срывают займовскую работу

Лесопункт ВОЛОЧКИ имеет контрольное задание по займу „Пятилетка в 4 года“ 10000 рублей. При плохой постановке займовской работы это задание реализовано подпиской только на 59 проц. А с погашенным подписки взносами еще хуже—24 проц. к подписке.

При выдаче зарплаты леторубам взносы по займу не удерживаются. Счетовод Женихов считает, что это дело—его вовсе не касается.

Комиссия содействия бездействует. Не заботятся даже о том, чтобы достать из сельсовета облигаций.

В. Кузнецов.

Делегатки-ударницы.

возьмите на общественный буксир профбездельников

Сбор паевых по городскому обществу потребителей протекает по-прежнему архибезобразно.

Профсоюзные и общественные организации города до сих пор не включились в работу по паенакоплению. Выделенные по местностям сборщики паевых—бездействуют.

Городские делегатки объявив себя ударницами по сбору паевых, также

быстро охладели. По ударному работает только незначительная часть делегатов,—вот они:

- Мишурина—собрала 241 р.,
- Волокитина—184 р.,
- Добрякова—115 р.,
- Перелеева—113 руб. и
- Севастьянова—110 руб.

Делегатки-ударницы вызывают на соревнование всех женделегаток города.

Н.

МАСЛОЗАГОТОВКИ ВО ВЛАСТИ САМОТЕКА

ОВЛАДЕТЬ ВОЖБАЛЬСКИМИ ТЕМПАМИ

Постановление Крайкома ВКП(б) о маслозаготовках не нашло отражения в работе сельских советов и поселковых товариществ нашего района.

Перестроили свою работу по маслозаготовкам в духе решений Крайкома только Вожбальские организации. Апрельский план маслозаготовок в Вожбале выполнен на 113,6 проц.

ОПЕРСВОДКА ПО МАСЛОЗАГОТОВКАМ за Апрель месяц

СЕЛЬСОВЕТЫ:	Выполн. в проц.
Пятовский	39,3
Мосеевский	36,7
Калининский	80,3
Вожбальский	113,6
Сондугский	41,2
В.-Дворский	25,1
Медведевский	61,9
Матвеевский	41,5
Заозерский	13,9
Н.-Печенгский	48,0
Усть-Печенгский	71,2
Середской	24,6

По району 49,81

В остальных сельсоветах маслозаготовки отданы на волю самотека. Нет никакой массовой работы с беднотой и середняками. Отсутствует нажим на кулака и зажиточника.

Образцом преступной бездеятельности является Заозерский сельсовет и все организации, работающие на его территории. В Заозерье апрельский план за носса молока выполнен всего на 13 проц.

Ни один Заозерский работник, в том числе и председатель сельсовета (он же секретарь ячейки) Левинский и уполном. Рика Вишняков вопросам маслозаготовок не занимаются. Массовой работы и контроля за выполнением договоров—нет.

Не далеко от Заозерья ушел и Мосеевский сельсовет. Там также отсутствует контроль за выносом молока. Кулак и зажиточный совершенно безнаказанно саботируют свои твердые задания. К примеру, в дер. Зыков Конец зажиточник В. В. Попов за 25 дней апреля сдал молока... 4,7 кг. А сельсовет и поселковое—хоть бы что.

Районный Комитет партии и Райисполком в своем решении требуют выполнения плана маслозаготовок на 60 проц. к 1 июня, и полностью к 1 сентября. Это решение должно быть безоговорочно выполнено каждым сельсоветом, каждым поселковым товариществом. Для этого следует ухватиться за основные звенья:

Усилить контроль за выполнением твердых заданий по молоку кулацко-зажиточной частью, немедленно пресекать все случаи саботажа, привлекая к ответ-

ственности злостно уклоняющихся от сдачи молока.

Поднять активность бедноты, колхозников и середняков, используя методы общественного буксира и социалистического соревнования между деревнями и отдельными хозяйствами.

Всеячески поощрять примерных носщиков молока, создавая премиальные фонды.

В процессе всей работы по маслозаготовкам нужно ставить в основу вопросы коллективизации бедняцко-середняцких масс.

Наконец, нужно повести жестокую борьбу со всеми проявлениями оппортунизма в вопросе маслозаготовок, и главным образом с недооценкой маслозаготовок. Ни на минуту не забывать, что масло на Севере является такой же валютой, как и лес.

А. Т.—н.

ПОЛУЧИТЕ ВЫИГРЫШИ ПО 4 ЛОТЕРЕИ

Невостребованных выигрышей по 4-й Всесоюзной лотерее Осоавиахима осталось более чем на 500.000 рублей.

ДЕРЖАТЕЛИ ЛОТБИЛЕТОВ 4-ой ЛОТЕРЕИ ПРОВЕРЬТЕ ВАШИ БИЛЕТЫ

Таблицы выигрышей имеются во всех ячейках Осоавиахима, сберкассах отделений Госбанка.

Последним сроком выплаты выигрышей устанавливается 1 сентября 1931 года, после указанного срока все невостребованные суммы по выигрышам будут перечислены в фонд Обороны Страны.

ЛОТЕРЕЙНЫЙ КОМИТЕТ ЦС ОСОАВИАХИМА СССР.

ВМЕСТО ПЛАНОВОЙ РАДИОФИКАЦИИ РАЗБАЗАРИВАНИЕ АППАРАТОВ

Одним из мощных оружий советской работы является радио. Однако наш потребитель на радиофикацию совсем не обращает внимания. Вместо плановой организации радиосети на сплаве, в лесу, хозах и т. д., потребитель срывает радиоаппаратуру и налево—кому попало.

В нерациональном использовании радиоимущества потребители могут головотяпы из рядов Лесдреврабочих. Там радиовижки, стоимостью по 200 руб. вместо планового использования установлены как простые лампы.

Защита радиоустановок обеспечена.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНАМ

Силинский и Романовы воруют кооператив

В Волоцкое отделение об потребителей пролезли подкулачные—бывший председатель староста М. И. СИЛИНСКИЙ и предом лавочной комиссии РОМАНОВ, когда то, в 1918 г., разворававший целую деревню. Эти „дружки“ снабжают каза родных и знакомых, а сами сидят без товаров.

ГОРСОВЕТ И РУМ, ВАС НАСАЖИВАЮТ

Масса бегущих собак без надзора по Тотьме вызывает большую опасность. Наступает жаркое время, когда больше всего заболевают бешеными. Не мешало-бы Горсовету запретить выпуск собак на улицы без наморщников и без надзора владельцев.

Отв. редактор Н. ПОПОВ

Утерянные и похищенные документы

Воен. бил. А. А. Спасекого—Бессроч. уд. личн. № 36, выд. Лаврентьевским сельсов. Шугарского р-на С. Н. Мулина—порт, выд. Смольн. отд. милиции В. В. Карповой Продовол. листок ЦРК А. А. Мишуриной—273; Удостов. о земельности Р. Н. Протопопова—274; Чл. бил. союза медсанит. выд. Ленингр. обл. комит. Филипова—275; Удостов. о уч. лесочуа А. Т. Зайцева—276.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

В ТИПОГРАФИЮ ТРЕБУЮТСЯ

ДВА ученика или ученицы моложе 16 лет, для наборного и корректурного отделений со ставкой 1-й разряд 21 рубль в месяц.

Заявления подавать со справкой врача о состоянии здоровья в типографию с 8 утра до 3 ч. дня.

Типография